深化育人方式变革 着力培养时代新人

二实验学校举办第七届"砺志杯"教育教学精品课程展示活动



10月22日上午9时,由吉 林省教育学院、长春市教育教学 研究室指导,长春市朝阳区教育 局 吉林省第二立验学校联合承 办的吉林省第二实验学校第七届 "砺志杯"教育教学精品课程展示 活动开幕。来自省、市有关单位领 导、教育界专家,省内各学校的教 师和家长代表参加了活动。

"砺志杯"创新课程展示 亮点多 打破传统让学生 成为主体

本次活动以"深化育人方式 变革,着力培养时代新人为主

题, 邀请国内知名教育专家做 主题报告,特色德育课程,项目 式学习、统整课、STEM 课等创 新课程分类展示,来自吉林省 内教学精英、长春市十佳教师、 省二实验学校教师、长春市及 朝阳区大学区教师等,分享创 新理念,传播教育智慧,共同探 索新时代育人方式变革的有效 途径,全面推动吉林基础教育 高质量发展。

开幕式后, 山东省教育厅 -级巡视员、民进中央教育委 员会主任张志勇做了题为《深 化育人方式变革,着力培养时 代新人》的主旨报告。专家用通 俗易懂的语言、深邃的教育理 念和生动形象的案例,深入浅 出地分析、分享,让每一位聆听 报告的教育工作者领略了教育 大家的风范, 体会到了教育的 魅力,引发了对教育的思考。

22日13时,在省二实验学 校报告厅和省二实验高新学校 报告厅,同时进行了小学和中 学的创新课程展示。其中,《鸡 蛋的秘密》、《可爱小零食,成长 有奥秘》、《垃圾分类我先行》、 《小蘑菇,大发现》4 节项目式学 习课程展示, 跨越学科和年级 界限,打破学校教育的壁垒,使 学生更主动地学习知识,发展 各方面的能力。统整课《长征》 基于教材和社会时事热点,采取 主题授课模式,通过不同学科角 度进行探究和学习,整理碎片化 的知识, 最终形成立体化的认 知。STEM 实践课《蚯蚓的智能 家园》以初中生物学科中蚯蚓的 特点和生活习性为基础,运用电 脑编设计和制作,结合数学、科 学、信息技术、综合实践活动等 学科内容,开展了一系列富有价 值的课程教学创新,推动了教师 观念与教学行为的转变,提升了 学生的核心素养

本次教学课程展示突出育

人本位,学生主体地位,巧设课 程环节与问题,触动学生心灵, 引发学生积极主动思考、深度 思考,向有难度、有挑战的"深 度"学习转变,达到学习方式的

同课异构 创新内容展示 让学生"五育"全面发展

10月23日至25日,省二 实验学校第七届"砺志杯"教学 精品课程展示专场采用多会场 并用、中小学同时进行课程展 示。由来自长春、吉林、松原、朝 阳区、省二实验等省教学名师、 省教学精英、市十佳教师、区骨 干教师共 48 位中小学优秀青年 教师,将现场授课示范,其中,中 学33场,来自省内13所中学的 33 位优秀教师分别进行了语 文、数学、英语、物理、化学、生 物、道法、历史、地理、体育10个 学科的课程展示:小学 15 场,来 自省内 9 所小学的 15 位优秀教 师进行了语文、数学、英语、音 乐、体育5个学科的课程展示。

省二实验学校南湖小学部 五年组教员宋彦带来的是关于 垃圾分类处理方面的课程,"它 是一种项目式学习课,是一种 新的学习形式, 近三年来已经 在学校尝试着开展这种新的学

习形式和课型,希望能起到引 领作用, 它主要区别干大众比 较熟知的课堂上的普通教学方 法。学生带来问题,大家集中处 理问题,在这个过程中,主要是 靠学生进行数据搜集,实地探 查,通过合作交流,得出一个研 究结论,在学习过程中,是始终 发现问题和处理问题的过程。 宋彦谈到,通过这种尝试,她觉 得这种模式很可能成为未来教 育的一种发展方向。

改进育人方式 示范引领 全面培养时代新人

"我们传统的教学是以教 师讲授为主体,这种方法是学 生为主体, 扭转课堂上的传统 教学和育人形式。"吉林省第二 实验学校陈杰校长表示,这也 是本次教学精品课程展示的亮 点之一,让学生在德智体美劳得 到全面发展。学校以朝阳区教育 大学区为依托,联合省教育学 院、长春市教育教学研究室,共 同探索促进教育高品质发展的 改革之路。省二实验学校将与兄 弟学校一道,迎接新的机遇和挑 战,与时俱进、努力创新,继续探 索更加适合学生全面发展的育 人方式,培养时代新人

/ 记者 李娜 高羽 报道 摄

针对健身行业投诉增加 南关市场监管实例说"法"

近日,长春市南关区市场监 督管理局通过对 12315 消费者 投诉举报平台数据进行综合分 析,发现针对健身行业的投诉量 占比比较大,部分健身行业经营 单位在经营过程中存在侵害消 费者合法权益的一些共性问题。

去年 10 月份, 李先生等 四十余人在南关区一家健身 管办理了健身会员卡。今年7 月,该健身馆因为自身原因停 止经营,李先生等人想把卡内 的余额退出来,可是健身馆却 以种种理由不接受退卡,工作 人员表示,只可为会员转卡到 其他场馆并额外延长一个月 的使用期限。会员大多不愿意 接受这种处理方式, 无奈,李 先生等人将该健身馆投诉至 南关区消费者协会,质疑该馆 存在霸王条款。

南关区市场监督管理局 经查,确认李先生等人反映情 况属实,当时消费者在办理健 身卡的时候,双方对于退卡条 件、方式等未做明确约定。经 调解,被投诉健身馆承诺为消 费者陆续退办理退卡手续。根 据《侵害消费者权益行为处罚 办法》相关条款,本案中,双方 在办理预付卡时对退款没有 明确约定,因此,经营者应该 按照有利于消费者的计算方 式折算退款金额。其拒不退款 的行为违反了《侵害消费者权 益行为处罚办法》第十条第二

款之规定:"经营者对消费者 提出的合理退款要求,明确表 示不予退款,或者自约定期满 之日起、无约定期限的自消费 者提出退款要求之日起超过 十五日未退款的,视为故意拖 延或者无理拒绝。"南关区市 场监督局提示,办理健身卡等 会员卡时,对于条款需要着重 关注,不要商家告诉在哪签字 就签字,日后容易引发纠纷。

/记者海涛报道

吉林市消防救援支队 开展2019年度执勤岗位大练兵比武竞赛

为全面检验阶段性练兵 成果,推进全员岗位大练兵 活动持续深入开展, 有效提 升执勤岗位灭火救援能力, 10月22日至24日期间,吉 林市消防救援支队开展 2019年度执勤岗位大练兵 比武竞赛活动。

支队党委高度重视此次比 武竞赛活动,为充分调动指战 员争先创优积极性,提前一个 月召开比武竞赛意见征求会, 提前两周召开比武竞赛活动解 读会,制定出台比武竞赛奖惩 办法, 诵讨多种渠道广泛征求 意见建议。

活动前期,支队进行了一 系列周密的准备。组建比武工 作专项办公室,制定出台《比武 竞赛时间安排表》、《赛会工作 人员任务分工表》和《比武操法

操作规程》等一系列细则要求。 从操法演练,到训练场地划分, 支队充分考虑到所有中队的困 难和需求,尽全力让每一位参 加比武的指战员得到均等的训 练熟悉时间。

22日,17个基层执勤中队 率先围绕百米障碍救助操、楼 层火灾讲攻操两项科目同场比 拼,绘就了浓浓秋日里那象征 "火焰蓝"战斗精神的精美画 卷。为了确保比武竞赛活动顺 利进行,支队在安全、饮食、卫 生、医疗等方面做了充分准备。 吉林市森林消防支队和吉化消 防支队部分指战员也应邀来到 比武现场观摩学习、交流切磋, 助力比武竞赛活动持续升温, 助力全市应急救援力量蓬勃发

/ 记者 吕闯 报道 消防供图



四平中心医院慰问 桥西社区三户贫困家庭



10月18日,为推进"不忘初 心,牢记使命"主题教育深入开展, 切实帮扶困难家庭, 四平市中心人 民医院门诊党支部、供给部党支部 党员代表前往结对帮扶的桥西社 区,慰问侨属和贫困户,了解困难群 众疾苦,为他们送米送面,送油送 奶,更是把党的关怀送入群众心中。

当日下午,门诊党支部书记王 东禹带领 12 位党员代表准时从医 院出发, 先后慰问了三位贫困家 庭,第一位是侨属金泽,他的父母 曾参加过抗美援朝战争,但两位老 人都已过世,金泽患有重病,依靠 低保生活,该医院党员们为他带来 了关爱和温暖。他十分感谢大家, 感谢中心医院,更感谢共产党。

第二位是王福老人,王福和老 伴都患有重病, 药盒子摆满了墙 角,陈旧的家具摆放在本来就不大 的空间里。慰问中,两位老人激动 地握着党员们的手,说了许多遍感 谢,临走时送党员们到门口,久久 不原离去

第三位是与母亲一起生活的太 虎范,母子俩相依为命,住在空间 狭小的廉租房里。党员们给他们送 去生活必需品,老人连说:"谢谢党, 谢谢大家。"说着说着眼圈红了。

通过走访慰问,党员们了解了 困难家庭的生活走访状况,记录了 他们的生活需求,并把党和政府的 关怀与温暖送到群众心坎里,真正 把主题教育要求的"不忘初心,牢 记使命"党员做好事,做实事的目 标落到了实处。

/ 记者 高鸿 报道 摄